

抗震救灾

众志成城

灾情
综报

- 汶川地震已造成 62664 人遇难, 358816 人受伤, 23775 人失踪
- 国家药监局公布第三批救灾急需药械目录, 包括肾上腺素针等

胡锦涛到廊坊考察过渡安置房生产

总书记强调:保持经济发展良好势头、维护社会和谐稳定,这本身就是对灾区人民的有力支持

继 3 天前赴浙江省湖州市考察救灾帐篷生产情况后, 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛又于 25 日来到河北省廊坊市, 实地考察救灾过渡安置房生产情况。

25 日上午 10 时许, 胡锦涛在河北省委书张云川、代省长胡春华等陪同下, 考察了雅致集成房屋(廊坊)有限公司。位于河北廊坊经济技术开发区的这家企业, 承担着 13500 套过渡安置房的生产任务。

胡锦涛走进焊花飞溅的钢构车间, 一边观看生产过程, 一边向企业负责人询问情况。胡锦涛对企业负责人说, 过渡安置房一定要确保质量, 具备防震、防水、防火、防风和隔

热、保温等功能, 尽可能改善受灾群众临时住处的居住条件。

离开雅致公司, 胡锦涛来到中太建设集团股份有限公司。这家企业承担了 6000 套过渡安置房的安装任务, 目前已有 200 多名职工在四川地震灾区进行基础施工, 还有 300 多名职工即将奔赴灾区安装过渡安置房。

在中太建设集团一个会议室里, 胡锦涛同河北省、廊坊市有关负责同志和这次考察的两家企业负责人围坐在一起, 共同研究搞好过渡安置房建设问题。

在听了大家的情况汇报后, 胡锦涛作了重要讲话。他指出, 这次四川汶川大地震, 给

灾区人民群众生命财产造成了巨大损失。在党中央、国务院和中央军委坚强领导下, 全国军民紧急动员, 打了一场抗震救灾的攻坚战。现在, 安置好受灾群众的任务十分艰巨、十分紧迫。中央对承担过渡安置房生产和装配任务的企业寄予厚望, 灾区群众也对你们寄予期待。希望你们全力以赴, 日夜奋战, 保质保量并力争提前完成任务。

胡锦涛强调, 当前, 要坚持一手抓抗震救灾工作, 一手抓经济社会发展。全国各地要大力支援抗震救灾工作, 同时要保持经济发展的良好势头、维护社会和谐稳定, 这本身就是对灾区人民的有力支持。

温家宝潘基文重灾区会面

联合国秘书长高度评价中国政府和人民的抗震救灾行动
总理称争取 3 个月使灾区群众过上正常生活

正在四川省汶川县指挥抗震救灾工作的国务院总理温家宝, 24 日在映秀镇救灾现场与专程前来走访慰问中国地震灾区的联合国秘书长潘基文会面。潘基文高度评价中国政府和人民的抗震救灾行动。随后, 温家宝在会见中外记者时表示, 争取用 3 个月时间把灾区安排有序, 使灾区群众过上正常的生活。

5 月 24 日, 国务院总理温家宝在四川汶川县映秀镇会晤联合国秘书长潘基文。这是会晤后, 温家宝总理和联合国秘书长潘基文一同会见中外记者。

潘基文高度评价中国抗震救灾行动

温家宝向潘基文介绍了灾情和抗震救灾工作取得的进展。温家宝对潘基文说, 我们是在汶川大地震的震中地区相遇, 这是一次不同寻常的会面。秘书长先生专程前来走访中国地震灾区, 我代表中国政府和人民向你表示感谢。

潘基文说, 中国政府和中国领导人带领中国人民迅速投入到抗震救灾工作中, 让国际社会深受感动和鼓舞。中国人民抗震救灾的英勇事迹充分证明, 中国人民是充满力量、勇敢无畏、坚韧不拔、富有自助和合作精神的

郑州日报社印务发行中心 工程建设部分项目招标公告

郑州日报社印务发行中心工程建设部分项目采购和安装工程。现开始公开招标, 欢迎符合资质的单位参加投标。

一、招标项目名称:

1. 卷筒纸输纸线及安装、报纸发行滑道;
2. 胶印轮转印刷集中供气系统专用设备;
3. 印前计算机专用工作台设备;
4. 印刷生产线及附属设备迁移搬运项目(印前、书刊、机修车间部分)。

二、招标报名截止时间: 2008 年 5 月 28 日 17:30

三、报名咨询电话: 0371-67655596 传真: 0371-67655503

报名地址: 郑州市陇海西路 80 号郑州日报社计财部 702 房间

四、投标截止时间: 2008 年 6 月 6 日 17:30(邮寄以到达邮戳为准)

五、标书投寄地址: 郑州市陇海西路 80 号郑州日报社计财部 709 房间 段女士 邮编 450006

郑州日报社

2008 年 5 月 22 日



伟大人民。我来到这里, 就是要表明包括联合国在内的广大国际社会同中国人民坚定地站在一起。联合国愿继续尽全力为中国灾区重建提供一切可能的支持和帮助。

灾区群众安置最困难的是缺少帐篷

温家宝随后接受了中外记者的联合采访。在映秀镇的一处受灾群众安置点, 温家宝向中外记者说, 这次四川大地震全国关注, 举世关注, 地震强度之大、范围之广、破坏之重, 在历史上都是罕见的。现在搜寻工作仍在进行, 但工作重点将逐步从救人转移到安置受

灾群众和灾后恢复重建上来。

谈到抗震救灾工作所面临的挑战, 温家宝说, 目前, 安置受灾群众工作主要面临三个方面的挑战: 第一, 在解决受灾群众的衣食住行方面, 最困难的是住, 也就是说缺少帐篷。我们已经调集了全国的帐篷, 而且得到了国际社会的支持, 但是帐篷仍然缺乏, 中国政府要求能够生产帐篷的工厂每天生产和向灾区运输 3 万顶帐篷, 一个月内运送 90 万顶, 同时抓紧制作活动板房, 争取用 3 个月时间把灾区安排有序, 使灾区群众过上正常的生活。

一些次生灾害仍未排除

温家宝说, 第二个大问题是防疫, 要确保大灾之后无大疫。重点做三项工作: 一是要有充足的防疫技术人员。二是要保证防疫药品的供应。三是要切断污染源。

温家宝强调, 第三个问题是次生灾害还没有完全排除, 其中最主要的就是堰塞湖, 我们要采取有效措施, 排除隐患, 确保不因为次生灾害造成新的人员伤亡。

温家宝强调, 我们将收集这次地震中倒塌的重要公共建筑资料, 从这次地震灾害中总结经验, 为日后重建提供科学依据。



权威发布

已造成 62664 人遇难

国务院新闻办公室 25 日根据国务院抗震救灾总指挥部授权发布: 截至 25 日 12 时, 四川汶川地震已造成 62664 人遇难, 358816 人受伤, 失踪 23775 人。截至 25 日 12 时, 共接受国内外捐赠款物总计 290.55 亿元, 其中实际到账捐赠款物合计 237.2 亿元, 已向灾区拨付 75.19 亿元。

国务院成立灾后重建规划组

23 日晚, 温家宝在列车上主持召开国务院抗震救灾总指挥部第 13 次会议。会议研究部署卫生防疫工作, 决定成立灾后重建规划组。

会议指出, 确保灾后无大疫是当前一项十分紧迫的任务, 必须摆在突出位置。一是要保证有充足的防疫技术人员和督导员, 覆盖到每个村; 二是要保证防疫需要的药品, 尤其是消毒剂、灭菌剂、杀虫剂; 三是要切断污染源, 防止污染扩散; 四是要保证饮水和食品安全。

会议还指出, 灾后重建总体方案争取 3 个月内完成。

救灾动态

急需捐赠药械目录公布

国家药监局 25 日第三次公布救灾急需药械目录。肾上腺素针、头孢类(针、胶囊、片)、精制抗蛇毒血清、云南白药、夹板、骨科内外固定材料仍然最急需。

北川特别管制是为避免余震伤亡

四川省政府新闻办公室主任侯雄飞 24 日下午在新闻发布会上说, 对北川县城实行特别管制的原因进行了说明。一是目前搜救工作已基本结束, 为了防止无关人员进入县城, 需要对北川县城采取必要管制措施。二是目前余震不断发生, 北川县城随时可能再次发生滑坡、泥石流、滚石等险情。为防止人员进入发生新的伤亡事件, 需要对北川县城实行特别管制。三是经专家初步鉴定, 北川县城基本不具备恢复重建的条件, 提出了在县城旧址建立“北川地震博物馆”的思路。为确保地震灾害后的县城原貌不被破坏, 需要对北川县城采取必要管制措施。

已有 23 个国家和我国香港特区援助物资 1600 多吨

四川省政府新闻办公室主任侯雄飞 25 日下午在新闻发布会上说, 截至 24 日, 共有 23 个国家和我国香港特区向四川提供了总计 1621.9 吨援助物资, 俄罗斯、日本、韩国、新加坡等国家和我国台湾、香港等地区向四川省派出了 7 支专业搜救队伍。俄罗斯、日本、英国、意大利、古巴, 以及我国台湾、香港和澳门等 10 支医疗队正在四川省开展工作。

本文图均据新华社

